



## «Русская Дубрава»



Фонд Содействия Развития Ботанических Садов (ФСРБС) совместно с Главным Ботаническим Садам им. Н.В. Цицина Российской Академии Наук (ГБС), реализуют уникальный экологический проект на территории Главного Ботанического Сада – восстановление заповедной дубравы («Русская дубрава»).

В исторических хрониках дубрава носит название Ерденьевская роща. Первое упоминание о ней относится к 1584 году, как к землям, принадлежащим князьям Черкасским, в охотничьих угодьях которых любил охотиться еще отец Петра I – царь Алексей Михайлович.

«Русская дубрава» является неотъемлемой частью истории России, ведь этот участок оставался нетронутым со времен Российской империи.

В последние годы научные сотрудники Главного Ботанического Сада замечают все большее количество усыхающих деревьев дуба черешчатого. Можно встретить отдельные участки, где дуб выпал полностью. Под угрозой исчезновения находится Заповедная дубрава – участок площадью 22 га, находящийся в самом сердце Главного Ботанического Сада.

Цель проекта – восстановление исторического облика дубравы Главного Ботанического Сада страны.

Для восстановления исторического облика дубравы планируется посадка 1500 дубов, выращенных, благодаря кропотливой работе научных сотрудников на протяжении 5 лет, в питомнике Сада. Все деревья получены из желудей, собранных с тех самых вековых дубов легендарной Ерденьевской рощи. Это уникальный урбанизированный проект, в столичном регионе, аналогов не имеющий. Подобный проект реализуется впервые.

В настоящее время идут подготовительные работы по расчистке и уборке территории. Для этого уже 18-19 февраля на участок выйдут около 200-250 человек, сотрудники ГБС РАН, ФСРБС, а также волонтеры молодежного клуба Русского географического общества.

